Контрольная  работа №1  «Тепловые  явления»  8 класс

Вариант 1

Часть А

[image: image1.emf]Выберите  правильное   утверждение: 

Внутренняя  энергия  тела 

А. складывается  из кинетических энергий движения  всех молекул, входящих в состав тела, и потенциальной  энергии их взаимодействия

Б. зависит от положения тела, его взаимодействия с другими телами

В. зависит от движения тела в целом

          1) А                  2)  Б                   3)   В                4) А,  Б и В

[image: image2.emf]Изменяется  ли  скорость  беспорядочного  движения  молекул  при  повышении температуры  вещества?

           1) Увеличивается  с  повышением  температуры  в  любом  состоянии  вещества.

           2) Уменьшается  с  повышением  температуры  в  любом  состоянии  вещества.   

           3) Не  изменяется.                            4) Изменяется  только  у  газов  и  жидкостей. 

Метеорит,  влетевший  в  земную  атмосферу,  раскалился. Выберите  правильное  утверждение:

          1) Атмосфера  передала  метеориту  некоторое  количество  теплоты

          2) Метеорит  нагрелся  вследствие  трения  о  воздух

          3) После  падения  на  землю  внутренняя  энергия  метеорита  не  изменилась

          4) Метеорит  не  может  раскалиться в таких  условиях

Автомобиль  в  солнечный  день  нагревается  в основном

1) вследствие  теплопроводности               3) вследствие конвекции

           2) за  счет  излучения                                   4) за счет теплопроводности, излучения и конвекции

Один конец металлического  стержня  нагревают  в  пламени  горелки.  Энергия  вдоль стержня передается  за счет 

1) теплопроводности                   2) излучения                       3) конвекции                                                    

4) теплопроводности,  излучения  и  конвекции  

Какой  вид  теплопередачи  сопровождается  переносом  вещества?

1) Излучение                      2) Конвекция                      3) Теплопроводность

           4) Ни  один из   видов  теплопередачи  не  сопровождается  переносом  вещества

График  зависимости   температуры  Т  от  времени   t  

нагревания  для  трех  тел   равной     массы                                         В                            

 в  одинаковых  условиях  представлен  на рисунке.                  Т, ОС                           Б                              

Удельная   теплоемкость   какого    из трех тел является                                                                                                        

наименьшей?                                                                                                                         А                              

1) А                                                                                                                                                                

2) Б                                                                                                         

3) В                                                                                                  

4) для всех трех тел одинакова                                                                 0                      t, c
Какое  количество  теплоты  необходимо,  чтобы  нагреть 200 г серебра  от  20 оС  до 70 оС ?  Запишите  полученное  значение  в  таблицу  ответов,  выразив  его  в  указанных  единицах  измерения.

                                                                                                                                             Ответ:  _______ кДж                           

На  нагревание  текстолитовой  пластинки  массой  0.2 кг  от  300С до  900С  потребовалось затратить  18кДж  энергии.  Какова  удельная  теплоемкость  текстолита?

                                                                                                                        Ответ:  _____  кДж/(кг·0С) 

При  полном  сгорании   топлива  массой  10 кг   выделяется  количество  теплоты,  равное  300МДж. Этим  топливом  является

           1) невозможно  определить                    2) нефть                 3) спирт              4) каменный  уголь

Какое  количество  теплоты  выделится  при  полном  сгорании   500 г спирта?

                                                                                                                             Ответ:  _______ МДж 

Часть В

Для каждого физического понятия из первого столбца подберите соответствующий пример из второго столбца.  

	ФИЗИЧЕСКИЕ  ПОНЯТИЯ
	ПРИМЕРЫ

	А) физическая величина

Б) единица физической величины

В) прибор для измерения физической

     величины
	1) нагревание

2) калориметр

3) удельная  теплоемкость

4) Джоуль


Запишите  в  таблицу  ответов  выбранные  цифры.   Цифры   в ответе  могут  повторяться.

	А
	Б
	В

	
	
	


Установите соответствие  между физическими величинами и выражениями,  с помощью  которых  находят их значение. 

	ФИЗИЧЕСКИЕ ВЕЛИЧИНЫ
	ФИЗИЧЕСКИЕ  ВЫРАЖЕНИЯ

	 А) удельная теплота сгорания  топлива

 Б) удельная  теплоемкость  вещества
	                   

         1)   

   

         2)                  

         3)    c·m·(t2 – t1)

         4)    q·m




Часть С

Сколько  спирта  надо  сжечь,  чтобы  нагреть  воду  массой  2  кг  от  15  до 95 градусов? Потери энергии составляют 50 %.

Когда  в  бак  умывальника  с  водой, температура  которой  составляла  20 градусов Цельсия, добавили  еще  2 л   горячей  воды, нагретой до 90 градусов,  и  перемешали всю  воду,  то  температура воды  в  баке  стала равна  40 градусам Цельсия.  Пренебрегая  потерями  энергии, определите  начальный  объем  воды  в  баке.

Контрольная  работа №1  «Тепловые  явления»

Вариант 2

Часть А

 Что называют  тепловым  движением?

1) Равномерное  движение отдельной молекулы

           2) Упорядоченное  движение  большого  числа  молекул

           3) Непрерывное  беспорядочное  движение  большого  числа  молекул

           4) Движение  нагретого  тела

В  закрытом  сосуде  находится  газ.  Как  изменится  внутренняя  энергия  газа  при  понижении  его  температуры?

           1) увеличится  или  уменьшится  в  зависимости  от  давления  газа  в  сосуде

           2) уменьшится  при любых  условиях

           3) увеличится  при любых  условиях

           4) не изменится

При  трении  ладонь  о  ладонь  мы  ощущаем  тепло. Выберите  правильное  утверждение:

Это  объясняется  тем,  что

           1) механическая энергия за счет работы силы трения  преобразуется  во внутреннюю энергию

           2) между  ладонями  удерживается  тепло

           3) происходит  теплообмен  между  ладонями  и  окружающим  воздухом

           4) кинетическая  энергия  движения  ладоней  переходит  в  их потенциальную  энергию

Вода  в  кастрюле  нагревается  в  основном  за  счет
1) теплопроводности                                    3) конвекции

           2) излучения                                                  4) теплопроводности  и  излучения

Какой  вид  теплопередачи  может  происходить  в  вакууме?

1) Излучение                      2) Конвекция                      3) Теплопроводность

           4) таких  видов  теплопередачи  нет

Физическая  величина,  показывающая,  какое  количество  теплоты  выделяется  для  охлаждении  вещества  массой  1  кг  на  1 градус, называется

           1) удельная  теплота сгорания  топлива                            3) количество  теплоты

           2удельная  масса                                                               4) удельная  теплоемкость

График  зависимости   температуры  Т  от  времени   t  

нагревания      для        трех       тел   равной     массы                                                                 

 в  одинаковых  условиях  представлен  на рисунке.                  Т, ОС                                                                                               

                                                                                                                                                А                              

                                                                                                                                                В

                                                                                                                                                                                                                                                                 

                                                                                                                     0                      t, c
Какое  количество  теплоты  необходимо,  чтобы  нагреть 100 г серебра  от  50 оС  до 150 оС ?  Запишите  полученное  значение  в  таблицу  ответов,  выразив  его  в  указанных  единицах  измерения.                                                 Ответ:  _______ кДж                           

На рисунке  приведен  график  зависимости  температуры  твердого  тела  от  отданного  им  количества  теплоты. Масса  тела  4 кг. Какова  удельная  теплоемкость  вещества  этого  тела?    

                                                                    Ответ: __________

При  полном сгорании топлива массой 2 кг выделяется количество теплоты, равное 54 МДж. Этим  топливом  является

           1) невозможно  определить                    2) нефть                 3) спирт              4) каменный  уголь

Какое  количество  теплоты  выделится  при  полном  сгорании   200 г керосина?

                                                                                                                              Ответ:  _______ МДж                    

Часть В

Для каждой физической величины из первого столбца подберите соответствующие единицы измерения из второго столбца.  

	ФИЗИЧЕСКИЕ  ПОНЯТИЯ
	ПРИМЕРЫ

	А) работа силы

Б) изменение  внутренней  энергии

В) количество  теплоты
	1) Дж/(кг·0С)

2) Н  (1 Ньютон)

3)  0С (1 градус Цельсия)

4) Дж (1 Джоуль)


Запишите  в  таблицу  ответов  выбранные  цифры.   Цифры   в ответе  могут  повторяться.

	А
	Б
	В

	
	
	


Установите соответствие  между физическими величинами и выражениями,  с помощью  которых  находят их значение. 

	ФИЗИЧЕСКИЕ ВЕЛИЧИНЫ
	ФИЗИЧЕСКИЕ  ВЫРАЖЕНИЯ

	 А) количество  теплоты, выделяющееся 

      при  сгорании  топлива

 Б) удельная  теплоемкость  вещества
	                   

         1)   

   

         2)                  

         3)    c·m·(t2 – t1)

         4)    q·m




Часть С

Какое  количество сухих березовых  дров  необходимо  сжечь,  чтобы  протопить  печь  массой  1.5 т?  Температура  печи  при  этом  увеличивается  от 10 до 70 градусов Цельсия, потери  энергии составляют 75 %.

В ванну  налили  и  смешали  50 л холодной  воды  при  температуре 15 0С  и 30 л горячей воды при температуре  75  0С. Вычислите,  какой  стала  бы  температура  воды  в ванне,  если  бы  некоторая  часть  внутренней  энергии  горячей  воды  не  расходовалась  на  нагревание  ванны  и  окружающей  среды.

Контрольная  работа №1  «Тепловые  явления»

Вариант 3

Часть А

Внутренняя  энергия   воздуха, заполняющего  закрытую  пластиковую  бутылку,  определяется  

1) хаотичным  движением  молекул  воздуха

          2) движением  всего  сосуда  с воздухом

          3) взаимодействием  сосуда  с  воздухом  и  Земли

          4) действием  на  сосуд  с  воздухом  внешних сил

Как  изменяется  внутренняя  энергия  тела  при  увеличении  температуры?

1) у газообразных  тел увеличивается, у жидких  и  твердых  тел  не изменяется

          2) у газообразных  тел не изменяется, у жидких  и твердых  тел  увеличивается

          3) уменьшается

          4) увеличивается

Зимой  на  улице  пустую  бутылку  закрывают  пробкой  и  вносят  в  теплое  помещение.  Через  некоторое  время  пробка  вылетает.  Какое  из приведенных  утверждений является верным?

А. В  помещении  внутренняя  энергия  воздуха  в  бутылке  увеличилась.

Б. При  вылете  пробки  часть  внутренней  энергии  воздуха  перешла  в  кинетическую  энергию  пробки

В. После  вылета  пробки  внутренняя  энергия  воздуха  в  бутылке не  изменилась.

1) только А              2)  только Б              3) А  и Б         4) А, Б  и В 

Девочка  подбросила  мяч  вертикально  вверх (силой сопротивления воздуха можно пренебречь). При  этом  внутренняя  энергия  мяча 

          1) увеличивается

          2) уменьшается

          3) может как увеличится,  так  и  уменьшится

          4) не изменяется

Метеорит,  влетевший  в  земную  атмосферу,  раскалился. Какое  утверждение неверно?

1) Кинетическая  энергия  метеорита  перешла  в  его  внутреннюю  энергию 

          2) Метеорит  нагрелся  вследствие  трения  о  воздух

          3) Метеорит  нагрелся  за  счет  теплообмена  с  атмосферой

          4) Внутренняя  энергия  метеорита  увеличилась 

Ложка, опущенная  в  стакан  с  кипятком,  нагревается  за  счет

1) излучения          2) движения  и  взаимодействия  молекул         3) конвекции

          4) излучения,  теплопроводности  и  конвекции  одновременно

Какой   вид   теплопередачи  сопровождается   переносом   вещества?

1) излучение             2) теплопроводность                  3) конвекции

          4) излучение,  теплопроводность  и  конвекции  

При  нагревании  вещества  массой  2 кг  на  1  0С  требуется  760 Дж  энергии. Этим  веществом  является

          1)  медь                          2) алюминий                     3) вода                       4) чугун

Медный,  серебряный  и  железный  бруски  равной  массы  при  нагревании  получают  одинаковое  количество  тепла. Брусок  из  какого  металла  нагреется  до  более  высокой  температуры?

1)  бруски нагреются  одинаково                    2) медный                   3) серебряный                4) железный

Какое  количество  теплоты  необходимо  для  того,  чтобы  нагреть 200 г свинца от  20 0С до 120 0С?  Ответ  запишите  в таблицу, выразив  полученную  величину  в  указанных  единицах  измерения:                                    

                                                                                            Ответ: ________ (кДж)

При  полном  сжигании  1 кг  топлива  выделилось 27  МДж энергии.   Выберите  правильное  утверждение.

           1) Сжигали  керосин                   2) Сжигали спирт           3) Сжигали  древесный  уголь        

           4) Сжигали  нефть

Какое  количество  теплоты  выделится  при  полном  сгорании  500  г торфа?

                                                                                               Ответ: ________ (МДж)

Часть В

Для каждой физической величины из первого столбца подберите соответствующие единицы измерения из второго столбца.  

	ФИЗИЧЕСКИЕ  ПОНЯТИЯ
	ПРИМЕРЫ

	А) температура

Б) изменение  внутренней  энергии

В) количество  теплоты
	1) Дж/(кг·0С)

2) Н  (1 Ньютон)

3)  0С (1 градус Цельсия)

4) Дж (1 Джоуль)


Запишите  в  таблицу  ответов  выбранные  цифры.   Цифры   в ответе  могут  повторяться.

	А
	Б
	В

	
	
	


 Установите соответствие  между физическими величинами и выражениями,  с помощью  которых  находят их значение. 
	ФИЗИЧЕСКИЕ ВЕЛИЧИНЫ
	ФИЗИЧЕСКИЕ  ВЫРАЖЕНИЯ

	 А) количество  теплоты, необходимое 

      для  нагревания  тела 

 Б) удельная теплота сгорания топлива
	                   

         1)   

   

         2)                  

         3)    c·m·(t2 – t1)

         4)    q·m




Часть С

Сколько воды можно нагреть от   0 0С  до 100 0С     при сжигании    2 кг сухих берёзовых дров, если   на  нагревания воды идет  только   20%  энергии, выделяющейся   при  сгорании  дров.
   Когда  в  ванну, заполненную 40 л  холодной  воды  при температуре  5 0С , добавили  32 л   горячей  воды  и  перемешали всю  воду,  то  температура воды  в  ванне  стала равна  45 0С.  Пренебрегая  потерями  энергии, определите  температуру  горячей  воды.

Контрольная  работа №1  «Тепловые  явления»

Вариант 4

Часть А

Что называют  тепловым  движением?

1)  Равномерное  движение отдельной молекулы

          2) Упорядоченное  движение  большого  числа  молекул

          3) Непрерывное  беспорядочное  движение  большого  числа  молекул

          4) Движение  нагретого  тела

Какое  из  приведенных  ниже  предложений  является  определением  внутренней  энергии  тела?

          1) Энергия,  которая  определяется  положением  взаимодействующих  тел

          2) Энергия  движения  и  взаимодействия  частиц,  из  которых  состоит тело

          3) Энергия  движения  тела

          4) Энергия  взаимодействия  тела

Во   время  затачивания  нож  нагревается. Выберите  правильное  утверждение.

1) Внутренняя энергия  ножа не  изменилась

          2) Внутренняя  энергия  ножа  увеличилась  за  счет  теплопроводности

          3) Внутренняя  энергия  ножа  увеличилась  за  счет  работы  силы  трения

          4) Внутренняя  энергия  ножа  уменьшилась

Каким  способом  можно  изменить  внутреннюю  энергию  тела? 

1) Совершением работы  и  теплопередачей

          2) Только  совершением  работы

          3) Только  теплопередачей

          4) Внутреннюю  энергию  тела  изменить  нельзя

На  Земле  в  огромных  масштабах  осуществляется  круговорот  воздушных  масс.  С  каким  видом  теплопередачи  преимущественно  связано  движение  воздуха?

          1) Теплопроводностью                                                         3) Излучением     

          2) Теплопроводностью  и  излучением                               4) Конвекцией

Какой  вид  теплопередачи не сопровождается  переносом  вещества?

1) Только  излучение                                  3) Только  теплопроводность

          2) Только  конвекция                                  4) Излучение и теплопроводность

Как  называется  физическая  величина,  показывающая,  какое  количество  теплоты  выделяется  при охлаждении   вещества  массой  1  кг  на  1 градус.

          1) Удельная  теплота сгорания  топлива

          2) Удельная  теплоемкость.

          3) Удельная  масса.

          4) Количество  теплоты

Какое  количество  теплоты  необходимо затратить,  чтобы  нагреть 250 г железа  на  400 0С? Ответ  запишите  в таблицу, выразив  полученную  величину  в  указанных  единицах  измерения:                                    

                                                                                                          Ответ: ________ (кДж)

Экспериментально  установили,  что  при  увеличении  температуры  куска  металла  массой  100 г  на  40 0С его  внутренняя  энергия  увеличилась  на 280 Дж. Удельная  теплоемкость  этого  металла равна:                               

                                                                                                           Ответ: _________ 

Медный,  серебряный  и  железный  бруски  равной  массы  при  нагревании  получают  одинаковое  количество  тепла. Брусок  из  какого  металла  нагреется  нагреется  меньше?

1)  бруски нагреются  одинаково                    2) медный                   3) серебряный                4) железный

При  сжигании  топлива массой  10 кг  выделилось 140 МДж теплоты. Какое  количество  энергии   выделится  при сжигании  5 кг этого  топлива? 

          1) 700 МДж                  2)  280 МДж                   3) 70 МДж                      4) ответ неоднозначен 

Какое  количество  энергии  выделится  при  полном  сгорании  500 г  бензина?

                                                                                                                  Ответ: ________ (МДж)

Часть В

Для каждого физического понятия из первого столбца подберите соответствующий пример из второго столбца.  

	ФИЗИЧЕСКИЕ  ПОНЯТИЯ
	ПРИМЕРЫ

	А) физическая величина

Б) единица физической величины

В) прибор для измерения физической

     величины
	1) нагревание

2) калориметр

3) внутренняя  энергия

4) Джоуль на кг (Дж/кг) 


Запишите  в  таблицу  ответов  выбранные  цифры.   Цифры   в ответе  могут  повторяться.

	А
	Б
	В

	
	
	


Установите соответствие  между физическими величинами и выражениями,  с помощью  которых  находят их значение. 

	ФИЗИЧЕСКИЕ ВЕЛИЧИНЫ
	ФИЗИЧЕСКИЕ  ВЫРАЖЕНИЯ

	 А) удельная теплота сгорания  топлива

 Б) количество теплоты, выделяющееся при

     охлаждении  тела
	                   

         1)   

   

         2)                  

         3)    c·m·(t2 – t1)

         4)    q·m




Часть С

Сколько  спирта  надо  сжечь,  чтобы  нагреть  воду  массой  600 г  от  10  до 90 градусов? Потери энергии составляют  40 %.

Когда  в  бак  умывальника  с  холодной  водой, температура  которой  составляла  20 градусов Цельсия, добавили  еще  5 л   горячей  воды, нагретой до 90 градусов,  и  перемешали всю  воду,  то  температура воды  в  баке  стала равна  40 градусам Цельсия.  Пренебрегая  потерями  энергии, определите  начальный  объем  воды  в  баке.
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